



第十届中国艺术节指定用水
水长清
天下泉城 好水长清
济南水长清饮用水有限公司
地址: 济南市长清区大学路8178号
送水热线: 0531-87266266
客服电话: 400-800-1167



出招治违停

为推动城区交通秩序规范化管理,彻底解决恒大绿洲周边机动车乱停乱放问题,日前,长清区在玉符街(东段)道路两侧加装了隔离护栏,以此缓解交通拥堵,提高车辆通行效率。完工后,恒大绿洲周边4条主干道(琵琶山路、大学路、牛山路、玉符街)两侧将禁止停放机动车,居民私家车将逐步转移至小区停车场或地下车库停放。

本报记者 张帅 摄

人生如书,越老越厚重 长清退休教师刘宣忠靠写作焕发“第二春”



本报记者 张帅

内退以后 焕发第二春

“内退后可以说我的人生开始了‘第二春’,那段时间并没有闲下来,经常帮各所学校整理校史档案和宣传材料,还在《新长清》报负责文字编辑,有时我一天要跑3家单位,反而比原来更忙活了,这种忙碌状态持续了近10年,直到2013年底才恢复‘自由身’,终于可以闲下来慢慢生活。”刘宣忠说,他从事教育工作近40年,早已养成了笔耕不辍的习惯,即便退休了,他每天仍坚持写作,有时是帮别人编辑文字、整理资料,更多时间是静下心来写写自己的人生感悟,将过往凝结成书。在刘宣忠看来,写作是最舒适的居家生活。

“人生一世,草木一秋。人最后都要回归自然,身外之物也会离你而去,但写下的文字可以传给后人,永远保留,我愿将自己的人生感悟记录下来留给孩子们,这就是我退休后坚持写作的动力。”刘宣忠说,他不会打牌不会下棋,凡是玩的东西都不精通,他眼不花耳不鸣,将闲暇时间全部用于写作,每天都是在电脑前度过的。2003年至今,他总共编写了320万文字,平均每年21万多字,包括《归一集》《星星点灯》《成语辨误》等文集。

给小孙子讲故事 编写《星星点灯》

刘宣忠从事教育工作40多年,最关心的还是下一代的教育

71岁的刘宣忠是长清马山北李村人,退休前是中学高级教师。1978年,刘宣忠考入泰安师专中文系,毕业后被分配到当时的长清二中(现长清职教分校)任语文教师,1995年被调入长清县教委办公室做文秘、宣传工作,直到2003年初内退,其间曾在《山东教育》《济南教育》《济南日报》等报刊发表过不少文章。



刘宣忠向本报记者介绍他的作品。

问题。“2003年内退后,跟小孙子在一起的时间越来越多,孩子整天缠着我讲故事,我便讲一些耳熟能详的小故事给他听,讲后还要点明其中的道理,让他认同和接受,从那时起我就有了编书的想法。”谈起编写杂文集《星星点灯》的初衷,刘宣忠坦言,多年的工作和生活经历告诉他,在教育孩子方面,板着面孔的生硬说教和枯燥无味的思想灌输是最为费力不讨好的,往往适得其反,这本书凝聚了他的人生感悟和处世之道,为教育下一代成长打开了一扇门。

“每篇文章里都有段小故事,这些故事就像满天星辰闪烁着光芒,映出人生万象。《星星点灯》以小故事为载体,让孩子阅读后从中提炼感悟,以事明理,启人心智。”刘宣忠介绍,2003年至今,《星星点灯》已编写近36万字,里面没有耳提面命的说教,没有高谈阔论的大道理,有的只是一个个寓理于事、托物言志的小故事

和由此引发的感受与议论,让孩子读后易于接受。“本人才疏学浅,书中一些见解和议论难免失之偏颇、挂一漏万,目前还在完善中。”刘宣忠说。

除杂文集外,刘宣忠还结合自己30年的语文教学经验编写了一本《成语辨误》。“过去我很重视字词教学,很早就有编辑字词书的想法,后来干文秘宣传工作都是跟语言文字打交道,积累了很多容易读错、写错、解错、用错的成语,退休前没时间整理,退休后开始付诸实践。”刘宣忠说,《成语辨误》目前收集整理了2500多个易错成语,每个成语分别加以注释指明易错原因,提醒使用者注意。在编写过程中,刘宣忠还发现了一些容易用错的字词,为此他开始着手编写一本《字词辨误》,来配合《成语辨误》使用。

“现在孩子们生活都稳定了,我没什么可操心的,每天有充足时间来完善手头的作品,等整理好后计划统一出版。”刘宣忠说。

全省首家乡村振兴 培训学院在万德揭牌

本报讯 11月20日,山东交通学院马克思主义学院“乡村振兴培训学院”揭牌仪式在长清区万德街道马套村举行,山东交通学院思政课教学基地、乡村振兴研究基地同时揭牌。

据了解,乡村振兴培训学院是全省首家以乡

村振兴为主题,面向农村居民的社会化、开放式学校。主要开展强化党的“三农”政策宣传和专业知识等培训与实践指导,培育造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍,更好地推进农业农村现代化建设。

(石瑶 崔燕)

归德打造 生态农业旅游品牌

本报讯 今年以来,长清区归德街道围绕“一区一谷四带”核心布局建设,打造集旅游观光、现代农业、创意文化、休闲娱乐、餐饮住宿、古村风情、健康养生等业态于一体,兼具观赏性、体验性、综合性、融合性的生态农业田园综合体。

据悉,归德街道新开

辟的“一区一谷四带”生态旅游与“卢城文化”“雷锋文化”“民俗文化”“红色文化”“遗址文化”相结合,开辟农村近郊游、生态游,观光农业、重走红色足迹,古村落探寻等景点,打造具有代表性的彰显文化特色的旅游品牌。

(李志 马光仁)



11月21日,为庆祝桑田诗文社成立一周年,桑田诗文社特地举办了周年庆活动。活动中,会员们会聚一堂,共同展示了诗朗诵和旗袍走秀。

本报记者 摄